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 التسي؈ر وعلوم والتجارية الإقتصادية العلوم كلية
 البشرية الموارد إدارة 1 ماس؅ر  -- التسي؈ر علوم قسم

  الوظيفية الهندسة النموذجية لمقياس الإجابة
   ن): 6(السؤال الأول عن الإجابة 

 

 الاعتبار ࡩي وتأخذ الوظيفة بتصـــــــــميم تســـــــــمح الۘܣ الطريقة ۂي ما. 6
 نفسه؟ الوقت ࡩي الموظف؈ن واحتياجات التنظيمية الأهداف

 التصميم الذي يركز عڴى المهام 
 التصميم القائم عڴى العوامل الارغونومية      X 

  التصميم السلطوي 
 التصميم العشوائي 

 المؤسسة؟ داخل الوظائف وصف من الأساسۜܣ الهدف هو ما .7

 الموظف؈ن رواتب تحديد 
 وظيفة بكل المرتبطة والمهام المسؤوليات تحديد   X 

 الجدد الموظف؈ن تدريب مدة تقليل 
 المديرين إنتاجية زيادة 
  

 . ما ۂي الخطوة الۘܣ تڴي جمع المعلومات مباشرةً ࡩي تحليل الوظيفة؟8

  الوظيفةإعداد بطاقة  X 

 تقييم الوظيفة 
 لشغل الوظيفية وضع خطة تدريب 
 تقييم الأداء. 

 مع والكفــــــاءات للوظــــــائف التوقڥي التســـــــــــي؈ر ب؈ن المواءمــــــة تـعت؄ر . 9
 الأهمية بالغ أمرا المؤسسة اس؅راتيجية

 لضمان الاتساق ب؈ن احتياجات الكفاءة وأهداف المنظمة X 

  لتحقيق المرونة التنظيمية   X 

  لتقليل ال؇قاعات النقابية 
 لزيادة المبيعات.   

  لقياس:   JCQ. يستخدم استبيان محتوى العمل  10

 العوامل الۘܣ تسبب القلق X 

 العوامل الۘܣ تسبب الإرهاق الجسدي 
  الآلات  سلامةالعوامل الۘܣ تؤثر عڴى 
 العوامل الۘܣ تحد من فعالية نظام المعلومات.  

 الوظائف؟ لتحليل الأساسۜܣ الهدف هو ما. 1

 تحديد الاحتياجات التدريبية 
 تحديد رواتب الموظف؈ن 
 تحديد المسؤوليات والمهارات المطلوبة للوظيفة     X 

 زيادة الإنتاجية الفردية 

 FTA الأخطاء شجرة طريقة تستخدم . 2

 الشراء عملية أثناء الزبائن ٭ڈا يقوم الۘܣ الأخطاء لتصحيح 
 أداء الموظف؈ن ࢭي المؤسسة لتصحيح الانحرافات ࢭي 
 أداة اس؅راتيجية لتحليل نقاط الضعف الداخلية 
  لتحــــديــــد الأســـــــــــــبــــاب المؤديــــة لوقوع الحوادث وعوامــــل التقصـــــــــــــ؈ر

 X  والاخطاء البشرية 

ا لتصـــــــــــميم الوظــائف داخــل ي المقــاربــة . مــا ۂ3 الۘܣ تســـــــــــتخــدم غــالبــً
 المؤسسة؟

 المقاربة الهرمية 
 المقاربة النظامية  X 

  السلوكيةالمقاربة 
 المقاربة الذاتية 

. أي عنصــــر من العناصــــر التالية لا يُؤخذ ࡩي الاعتبار عند تصــــميم 4
 الوظائف؟

 المهارات المطلوبة 
 الأهداف الاس؅راتيجية للمؤسسة 
  التوقعات الشخصية لكل موظف X 

 ظروف العمل 

 ما التالية، العناصـــــر عڴى عادةً  الوظيفة وصــــــف بطاقة تحتوي . 5
 :عدا

 المؤسسة أعمال رقم X 

 الرئيسية المهام 
 المؤسسة أهداف X 

  المطلوبة المهارات 
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  أو خطأ مع تصحيح الخطأ إن وجديح أجب بصح: ن) 8( السؤال الثانيعن  الإجابة
 محتوى  ࢭي أســاســية تغي؈رات خلال من المهارات، متطلبات ࢭي وتنوع والمســؤوليات المهام ࢭي رأســۜܣ توســع هو الوظيفي الاثراء .1

 ن)1( صحيح    .للموظف أك؄ر تحديات تقديم أجل من الوظيفة مسؤوليات ومستوى 
 الإجابة .)0.5( خطأ ..المؤســــســــة ࢭي الموظف؈ن أداء لقياس مؤشــــرات تحديد عڴى المؤســــســـــة داخل الوظائف تصــــميم يعتمد .2

 لتحقيق الوظيفة مســـــــــتوى  عڴى والعمليات للمهام الأمثل التوزيع عڴى المؤســـــــــســـــــــة داخل الوظائف تصـــــــــميم يعتمد: الصـــــــــحيحة
 ن)1( التنظيميةوالكفاءة   الأهداف

  للوظائف والكفاءات ࢭي إدارة مســــــــــــارات الموظف؈ن، من خلال تحســــــــــــ؈ن ظروف العمل. يمكن أن يســــــــــــاهم التســــــــــــي؈ر التوقڥي .3
 خلال من الموظف؈ن مســــــــارات إدارة ࢭي والكفاءات للوظائف التوقڥي التســــــــي؈ر يســــــــاهم :الصــــــــحيحة الإجابة ).0.5( خطأ  
 ن)1( .الداخڴي للنمو وفرص مناسبة تدريب مسارات تحديد
. HRA ريةالبشــــ الفعالية تحليل طريقة الآلات دور  عڴى المرتكزة الأرغونومي التحليل مناهج ضــــمن المنتهجة الطرق  ب؈ن من .4

 الأرغونومي لتحليلل المنتهجة الطرق من  HRA البشـــــــــرية الفعالية تحليل طريقةعت؄ر ت  :الصـــــــــحيحة الإجابة ).0.5( خطأ  
 ن)1(العمال.  دور  عڴى المرتكزة

يســتخدم ࢭي تقييم الوظائف طريقة التنقيط، والۘܣ يتم من خلالها مقارنة الوظائف ببعضــها عڴى أســاس العوامل المشــكلة  .5
 التنقيط طريقة تمت   :الصحيحة الإجابة ).0.5( خطألها، ويعتمد مقياسا نقديا لتقييم كل عامل وتصنف الوظائف وفقا لذلك. 

 توى مســ عڴى بناء مكون  لكل النقاط من عدد حديدت ثم معينة،أو خصــائص  قدرات أو مهارات مثل مكونات إڲى الوظيفة بتقســيم
 لنسبيةا للقيمة كميا تقييما القيم هذه مجموع ويوفر للتعويض، قابلة عوامل أٰڈا عڴى المكونات هذه إڲى يشـار ما عادة. الصـعوبة
  ن)1( .للوظيفة

 العمل ظروف تحســـــ؈ن ٭ڈدف العمال ٭ڈا يقوم الۘܣ المهام هاقيةار  مدى لقياس LEO ومقياس  CERGO مقياس يســـــتخدم .6
  .ن)1( صحيح
    :  ن)6( لسِؤال الثالثاعن الإجابة 
 يلعب التحف؈ق دورا مهما ومزدوجا ࡩي المؤسسة فهو يساهم ࡩي تنمية الكفاءات ونقلها. اشرح ذلك 

وير طࢭي تنمية الكفاءات البشــــــــرية من خلال اثارة دافعية الأفراد نحو التعلم وت التحف؈ق بشــــــــقيه المادي والمعنوي يســــــــاهم :  جابةالإ 
ويســــــاهم أيضــــــا ࢭي نقل الكفاءات إڲى العمل لتدريب ࢭي المؤســــــســــــة بحوافز مادية ومعنوية، من خلال ربط برامج التنمية وا مهاراٮڈم

 نظام تعويضــات شــفاف، عادلتحويلها إڲى أداء متم؈ق ، فالكفاءة ۂي أداء اف؅راعــۜܣ لا تتجســد إلا من خلال التحف؈ق أي من خلال و 
  ن)2( وتنافسۜܣ.

  اشرح ذلك التنظيمية.هناك علاقة ارتباط وطيدة ب؈ن تصميم الوظائف وتحقيق الكفاءة 
 العمل يبةركت تحديد عملية هو الوظائف تصـــميمف ،وثيقة علاقة ۂي التنظيمية والكفاءة الوظائف تصـــميم ب؈ن العلاقة :جابةالإ 
 الوظيفة تمتطلبا ب؈ن التوازن  يحقق الذي شكلالب. لمؤسـسةا داخل معينة بوظيفة المتعلقة الاجراءاتو والواجبات المهامتنظيم و 

 ســةالاســتخدام الأمثل لموارد المؤســ لتنظيمية الۘܣ تعت؄ر هدفا أســاســيا، من خلالا الكفاءة تعزيز مع وقدراته، الموظف واحتياجات
  ن)2(حقيق المرونة ࢭي مواجهة التغ؈رات ...). تو تقليل الاجهاد وقت المهدر والفاقد، تقليل ال ،الإنتاجيةتحقيق التخصص وزيادة (

 مة المستخدمة ࡩي التحليل الوظيفي. عرفها تعت؄ر قوائم المراقبة من ب؈ن الأساليب المه 
 ؈رة الاســـــــتعمال لاكتشـــــــافطريقة من طرق التحليل الارغونومي للعمل، تدمج ب؈ن أدوار كل من العمال والآلات وۂي كثي ۂ الإجابة:
، ويتوڲى عملية التســـجيل شـــخص ذو اســـتبيانات بواســـطةها فحصـــن خلال جمع النقاط الهامة الواجب ي مكان العمل، مالمخاطر ࢭ

، ويراڤى ࢭي اســـــــتخدام جداول المراقبة القواعد التنظيمية الســـــــارية ࢭي شـــــــغال ووضـــــــعيات العمل؈قات والأ ؄رة ودراية كافية بالتجهخ
 ن)2( لحسن س؈ر العمل.ة اللازمة يالعمل والضوابطمجال العمل والمعاي؈ر التقنية 


